
Jedinečný putovný festival na Slovensku 

 

Slovensko a konkrétne baníckou tradíciou opradené mestá Banská Bystrica, 

Banská Štiavnica a Kremnica budú od 6. do 12. septembra 2010 hostiteľom jedinečného 

putovného festivalu detských tanečných párov do 12 rokov Deti celého sveta tancujú za 

mier. „Festival vznikol v Latinskej Amerike  a jeho usporiadateľom je striedavo niektorá z 

účastníckych krajín Ameriky alebo Európy,“ uviedla riaditeľka Stredoslovenského múzea v 

Banskej Bystrici PhDr. Zuzana Drugová.  

Účastníci festivalu sa na Slovensku predstavia v rámci 3. ročníka 

Medzinárodného detského folklórneho festivalu Na baňu klopajú, ktorý organizuje 

Stredoslovenské múzeum v Banskej Bystrici – Múzeum ľudového tanca spoločne s 

Občianskym združením Kľúčik – združením rodičov a priateľov Detského súboru Matičiarik.  

Keďže práve Detský folklórny súbor Matičiarik z Banskej Bystrice je dlhoročným 

účastníkom spomínaného putovného festivalu, stáva sa pre tento rok aj hlavným 

hostiteľom detí zúčastnených krajín. Na festival pricestujú tanečné páry z Argentíny, 

Bieloruska, Bolívie, Bulharska, Českej republiky, Fínska, Francúzska, Kostariky, 

Mexika, Poľska, Ruska, Srbska a Venezuely. Predstavia sa však aj domáce, 

banskobystrické súbory Matičiarik I., II. , III., Prvosienka, Radosť, ale aj Dratvárik zo 

Slovenskej Ľupče a Detský folklórny súbor Břeclavánek z Českej republiky.  

Ako samotný názov festivalu Na baňu klopajú napovedá, nesie sa v znamení baníckej 

tradície jeho domovského mesta - medenej Banskej Bystrice, ale rozšíril sa aj do zlatej 

Kremnice a striebornej Banskej Štiavnice. Na všetkých týchto miestach sa deti predstavia so 

svojimi vystúpeniami. Okrem toho je festival pre nich i pekným poznávacím a zoznamovacím 

zážitkom: v jednotlivých mestách organizátori pre účastníkov podujatia pripravili bohatý 

spoločný program spojený s návštevou miestnych múzeí, či prehliadkou historických centier 

a zaujímavostí.  

Nad festivalom „Na baňu klopajú“ prevzal záštitu predseda BBSK, pán Vladimír 

Maňka. 

 


